



ДЕПАРТАМЕНТ ИНФОРМАЦИОННОЙ ПОЛИТИКИ ГУБЕРНАТОРА СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

тел: (343) 354-00-84, fax: 354-02-23

E-mail: dip@gov66.ru

<http://www.facebook.com/dip.gubernator96>

<http://twitter.com/DIPGubernator96>

Губернатор подписал соглашение о создании в Свердловской области центра для одаренных детей – уральского «Сириуса»

В Свердловской области будет создан региональный образовательный центр для одаренных детей, построенный по модели образовательного центра «Сириус». Соответствующее соглашение между Свердловской областью и образовательным фондом «Талант и успех» заключено 7 декабря в Москве. Документ подписали губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев и руководитель образовательного фонда «Талант и успех» Елена Шмелева. Напомним, именно этим образовательным фондом по инициативе Президента Российской Федерации Владимира Путина на базе олимпийской инфраструктуры в Сочи был создан образовательный центр «Сириус».

Планируется, что региональный центр будет работать над выявлением, обучением и дальнейшей поддержкой одаренных школьников Урала, проявивших себя в науке, искусстве и спорте. Он будет осуществлять взаимодействие с образовательным центром «Сириус» при организации отбора на специализированные смены.

«Это огромная работа по поддержке и развитию способностей талантливых детей. Данная работа вписывается в концепцию, о которой говорил Президент России Владимир Путин в послании Федеральному Собранию. Это начало деятельности по реализации главных направлений: «Наука», связанная с инженерной школой, «Искусство» и «Спорт». У нас есть площадки, на которых мы сможем учить одаренных детей, предоставив им возможность раскрыть все грани таланта», – отметил губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев.

Среди задач регионального образовательного центра также проведение дополнительных смен для одаренных школьников; соревнований, олимпиад и конкурсов регионального и всероссийского уровня; сопровождение одаренных подростков в периоды между образовательными сменами, а также подготовка и поддержка педагогов, работающих с одаренными школьниками.

«Как сказал в своем послании Федеральному Собранию Президент России Владимир Путин, мы должны выделить отдельный вектор развития – это наша талантливая молодежь и нам необходимо поддерживать ее. Если говорить непосредственно про спорт, то всем известно училище и школа Олимпийского резерва, которые набирают талантливую молодежь и ведут спортсменов до

сборных команд России, выводя на международный уровень. К сожалению, сегодня такая возможность есть только в ряде центральных регионов. Мы удостоились чести стать первым пилотным регионом, на площадке которого будет возможность развивать способности талантливых детей и молодежи, в том числе из сельских территорий. Я надеюсь, что эта программа впоследствии будет развита до такого уровня, что к нам будут приезжать и из других регионов», – сказала советник губернатора Свердловской области Ольга Глацких.

Средства на создание и обеспечение работы центра будут выделены из федерального и регионального бюджетов, также планируется привлечение внебюджетных средств.

«Соглашение начинает новый этап наших отношений, которые сложились, когда был открыт «Сириус», и очень многие педагоги приезжали в «Сириус» и как преподаватели, и как руководители программ. У нас есть смена, которую проводят коллеги из Уральского федерального университета. У нас уже есть прекрасный опыт, мы вместе развиваем проектную деятельность со школьниками, понимаем, каким образом надо подключать партнеров, которые представляют ведущие предприятия и ведущие научно-исследовательские институты в регионах России. В этом плане мы уже многое вместе сделали. Теперь задача систематизировать этот опыт, сделать такие программы более доступными для детей из Свердловской области, а в перспективе возможно и из соседних регионов. И, конечно же, самая главная задача потом привести детей на предприятия региона, в научные коллективы, предоставить как можно больше возможностей для того, чтобы они, рано определившись, сделали максимально правильный выбор, а мы бы им помогли», – сказала руководитель образовательного фонда «Талант и успех» Елена Шмелева.

Отметим, что в образовательном центре «Сириус» в Сочи так же реализуются программы по трем направлениям: «Наука» (математика, физика, химия, биология); «Спорт» (фигурное катание, хоккей, шахматы); «Искусство» (академическая музыка (фортепиано – струнные – духовые – ударные инструменты), хореография (балет – классический танец), живопись, литературное творчество). Программы центра бесплатны для детей. С начала работы образовательного центра «Сириус» обучение в нем уже прошли более семи тысяч одаренных школьников из 85 регионов. Регулярные занятия, мастер-классы и творческие встречи с учениками проводили выдающиеся преподаватели, музыканты, хореографы и спортсмены, среди которых народные и заслуженные артисты Российской Федерации, заслуженные тренеры, олимпийские чемпионы, ученые с мировыми именами. Также 1700 педагогов прошли обучение в ходе образовательных программ, мастер-классов и семинаров. По словам представителей высшей школы, в Свердловской области есть все возможности для реализации такого проекта, как региональный образовательный центр.

«Наш Специализированный учебно-научный центр при УрФУ им. Б.Н. Ельцина уже на протяжении долгого времени работает с фондом «Талант и успех», центром «Сириус». Сейчас мы занимаемся отбором детей для

Уральской проектной смены, которая пройдет в феврале 2017 года в Сочи. В ближайшие дни, с 9 по 11 декабря, более 150 детей из семи регионов России на базе лагеря «Исетские зори» под Каменском-Уральским при содействии производственного объединения «Октябрь» будут отбираться СУНЦем для участия в смене в Сочи. Это первая волна, вторая затронет еще пять регионов России. В общей сложности будет отобрано 200 талантливых детей по направлению «Наука и инженерно-техническое творчество». Кроме того, помимо этой работы мы в январе запускаем проект «Детский научно-технический университет», задача которого – объединить детей, испытывающих тягу к инженерному, техническому творчеству для того, чтобы готовить их для участия в сменах в «Сириусе» и сопровождать их после обучения там. В этом мы, конечно, рассчитываем на поддержку крупных промышленных партнеров. Я считаю, что будущее у этого проекта, безусловно, замечательное, и мы можем объединить в Екатеринбурге талантливых детей не только с Урала, но и из других регионов, а может быть и из ближнего зарубежья», – сказал ректор Уральского федерального университета Виктор Коркшаров.

Как отметил председатель наблюдательного совета УрФУ, президент Свердловского областного союза промышленников и предпринимателей Дмитрий Пумпянский, подписание соглашения – знаковое событие и для бизнес-сообщества региона, и для промышленников, а также для Уральского федерального университета. Подписание соглашения открывает дорогу для создания регионального центра фонда «Талант и успех» на базе УрФУ. Дмитрий Пумпянский также отметил, что и университет, и СОСПП будут прикладывать все силы, чтобы проект был реализован. По его словам, уже началась организационная работа, которая заключается в изучении методики и методологии, используемой в «Сириусе», и в создании обучающих программ.

Несмотря на то, что региональный образовательный центр, созданный в Свердловской области, будет работать по тем же направлениям, что и «Сириус», в его деятельности будет присутствовать региональная особенность – реализация комплексной программы «Уральская инженерная школа».